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Splošna navodila zunanjim ocenjevalcem  

1. Zunanji ocenjevalec mora smiselno slediti navodilom za ocenjevanje, v katerih so zapisani 
moderirani odgovori za posamezen izpitni komplet. 

2. Če kandidat poleg pravilne ugotovitve napiše še izključujočo, nepravilno trditev, se odgovor 
ovrednoti z 0 točkami. 

3. Nejasne in nečitljive rešitve ter nejasni kandidatovi popravki se ovrednotijo z 0 točkami. 

4. Slovenska zemljepisna imena in geografski pojmi morajo biti v celoti poimenovani pravilno. 

5. Pri tujih poimenovanjih naselbinskih in nenaselbinskih zemljepisnih imenih se dopušča zamenjava 
ali izpustitev ene črke. 

6. Pri vprašanjih višje ravni (pojasnite, analizirajte, ovrednotite) so v rešitvah navedeni le elementi. Za 
pravilni odgovor se upošteva, če kandidat uporabi vsaj en element v smiselni besedni zvezi. 
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IZPITNA POLA 1 

Obča geografija – Regionalna geografija sveta in Evrope 

Obča 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
1 1  preperevanje  

1  akumulacija  
Skupaj 2   

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 1 ena od: 
 gravitacija 
 težnost 
 sila teže 
 sončno sevanje / Sončevo sevanje 
 sonce / Sonce 

 

1 ena od: 
 sedimentne kamnine / sedimenti 
 usedline 
 mehanske usedline 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3 2  NE 
 DA 
 NE 

Za tri pravilne rešitve 2 točki, 
za dve ali eno 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4 2 ena od: 
 Zaradi gole pokrajine je velika moč vetra, ki z 

erozijo (vetrno erozijo) brusi skalo. 
 Zaradi močnejše erozije (vetrne erozije) pri tleh 

je tam skala ožja. 
 Pri tleh veter prenaša večje delce, zato je tam 

erozija (vetrna erozija) močnejša. 
 Zaradi velikih temperaturnih razlik je močno 

preperevanje (mehansko preperevanje). 
 Zaradi preperevanja je veliko gradiva, ki ga 

prenaša veter in brusi skalo. 
 Zaradi odpornejše kamnine (selektivne erozije) 

veter odnaša material neenakomerno. 

Za rešitev, ki vsebuje ime 
procesa (erozija ali preperevanje) 
in vzrok ali posledico procesa 
2 točki. Za samo opis 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 2 dve od: 
 V bližini rek / oaz se lahko ukvarjajo s 

kmetijstvom / z namakanjem. 
 Zaradi privlačnosti / zanimivosti / neokrnjene 

narave so primerne za razvoj turizma. 
 Naravna bogastva omogočajo razvoj rudarstva. 

Za dve smiselni pojasnitvi 2 točki, 
za eno pojasnitev ali dva opisa 
1 točka. 
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Svet 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
6 1  A (morje): Karibsko morje  

1  B (reka): Kolorado  
Skupaj 2   

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 2  NE 
 NE 
 DA 
 DA 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8 2 tri od: 
 vlažno podnebje / visoka relativna vlaga / 

ekvatorialno podnebje / visoke temperature in 
obilica vlage / obilne padavine čez leto 

 visoke temperature 
 številni povzročitelji (prenašalci) nevarnih 

bolezni / tropske bolezni 
 sprane prsti / prsti, revne s hranilnimi snovmi / 

slabo rodovitne prsti  
 pomanjkanje rodovitnih / kmetijskih zemljišč 
 poplavljena / mokrotna (vlažna) zemljišča 
 velika gozdnatost (pragozd) 

Za tri pravilne rešitve 2 točki, 
za dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 1  Rumena reka  
1 ena od: 

 Zaradi usedanja (akumulacije) gradiva (puhlice) 
na rečnem dnu se dviguje struga / rečno dno / 
rečna gladina. 

 Zaradi zasipavanja rečnega dna z veliko 
količino gradiva (puhlice), ki ga reka prinaša s 
seboj. 

 Zaradi stalnega dviganja struge reka lahko uniči 
obrambne nasipe. 

 Zaradi hitrejšega odtekanja vode v srednjem 
toku, ki je posledica številnih nepremišljenih 
človeških posegov (izsekavanje gozdov, 
čezmerna paša, urejanje novih obdelovalnih 
površin). 

 Zaradi manjšega padca na ravnini se reka lažje 
razlije. 

Za smiselno pojasnitev 1 točka. 

Skupaj 2   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
10 2 ena od: 

 Ker bi bil morski tok hladen, bi bilo ozračje 
nekoliko hladnejše / bolj sušno. 

 Zaradi nižjih temperatur morske vode bi bilo 
manjše izhlapevanje iz morja. 

 Zaradi manjšega izhlapevanja iz morja bi bilo 
podnebje bolj suho / lahko nastanejo puščave. 

 Podnebje bi bilo bolj suho, ker vetrovi (pasati) 
iznad hladnega morskega toka prinašajo malo 
padavin. 

 Zaradi hladnega morskega toka bi bilo več 
megle. 

Za smiselno pojasnitev 2 točki, 
za opis 1 točka. 

 
 
Svet 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
11 2  Singapur 

 Južna Koreja 
 Tajvan 

Za tri pravilne rešitve 2 točki, 
za dve ali eno 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 2 ena od: 
 stara industrijska območja 
 stara 

Za tri pravilne rešitve 2 točki, 
za dve ali eno 1 točka. 

dve od: 
 surovine / železova ruda 
 energijski viri / premog / vodna energija 
 plovna pot / Velika jezera / Reka svetega 

Lovrenca / Atlantik 
 delovna sila 
 bližina Evrope 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 2  NE 
 NE 
 DA 

Za tri pravilne rešitve 2 točki, 
za dve ali eno 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14 1  Jugovzhod / Jugovzhodna regija  
1 ena od: 

 revščina / manj uspešno kmetijstvo v sosednjih 
regijah (npr. v regiji Severovzhod) 

 zaposlitve v storitvenih (terciarnih) dejavnostih 
 koncentracija kapitala 
 gospodarska moč regije 
 gospodarsko jedro države 
 uspešno kmetijstvo 
 srednji do dobri (dobri) življenjski pogoji 
 boljša kakovost življenja 

 

Skupaj 2   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
15 2 dve od: 

 Investitorji vlagajo na Kitajskem, ker imajo tam 
nižje stroške (so oproščeni carin / plačujejo 
nižje davke / so zemljišča cenejša). 

 Kitajska ima obsežno in poceni delovno silo, 
zato tuja podjetja selijo vanjo svojo proizvodnjo 
(ustvarjajo večje dobičke). 

 Država je razglasila posebne gospodarske 
cone / odprta mesta, ki so pritegnila tuj kapital 
(investicije / podjetja / tehnologije). 

 Država spodbuja gospodarstvo s politiko 
odpiranja (z razglasitvijo posebnih 
gospodarskih con / odprtih mest), kar je 
privabilo tuje vlagatelje. 

 Predpisi glede varnosti (pravic) delavcev so 
manj strogi kot v gospodarsko razvitih državah, 
kar pritegne tuja podjetja. 

 Okoljevarstveni predpisi so manj strogi, zato je 
država zanimiva za selitev "umazane" industrije 
/ zato lahko (tuja podjetja) opuščajo vlaganja v 
čistilne naprave in varstvo okolja ter ustvarjajo 
večje dobičke. 

 Kitajska ima velik domač trg (rastočo domačo 
potrošnjo), kar spodbuja proizvodnjo izdelkov 
(rast storitvenih dejavnosti). 

Za dve smiselni pojasnitvi 2 točki, 
za eno pojasnitev ali dva opisa 
1 točka. 

 
 
Evropa 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
16 1  tundrsko rastlinstvo  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 1 ena od: 
 Norveška 
 Švedska 
 Finska 
 Rusija / Ruska federacija 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 2 dve od: 
 listi preobraženi v trne 
 listi imajo eterična olja 
 dlakavi listi 
 debelejši listi 
 zelo plitke / zelo globoke korenine 
 vedno zelene rastline / zimzelene rastline 

Za tri pravilne rešitve 2 točki, 
za dve ali eno 1 točka. 

ena od: 
 rdeče in rjave mediteranske prsti 
 jerovica / jerina / terra rossa 
 kambisoli 
 kastanozjomi 
 kostanjeve prsti 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
19 1 ena od: 

 oceansko podnebje 
 namorsko podnebje 
 atlantsko podnebje 

 

1 ena od: 
 listnati gozd 
 listopadni gozd 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20 2 tri od: 
 pridobivanje lesa 
 les kot energijski vir / proizvodnja oglja (za 

fužine, glažute) 
 širjenje kmetijskih površin (njiv / travnikov / 

pašnikov) 
 nižinska kolonizacija 
 višinska kolonizacija 
 gozdni požari 
 širjenje naselij 
 gradnja infrastrukture 
 les kot gradbeni material 
 surovina za lesnopredelovalno industrijo 

Za tri pravilne rešitve 2 točki, 
za dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21 2 dve od: 
 Zaradi turizma / gradnje infrastrukture se 

zmanjšuje delež gozda. 
 Zaradi živinoreje / planšarstva / turizma so Alpe 

bolje vzdrževane / obiskane. 
 Zaradi turizma so Alpe množično obiskane, kar 

onesnažuje naravo / zmanjšuje biotsko 
raznovrstnost. 

 Zaradi turizma se v Alpah širijo počitniški 
objekti. 

 Zaradi širjenja ekološkega turizma se v Alpah 
povečuje skrb za trajnostni razvoj. 

 Zaradi varovanja narave človek v Alpah širi 
zavarovana območja.  

 Zaradi turizma človek ohranja / vzdržuje gozdne 
/ planinske poti in naravno rastlinstvo. 

 Zaradi ekološkega kmetijstva človek varuje / 
ohranja naravo / naravno rastlinstvo. 

 Zaradi okoljske ozaveščenosti si človek 
prizadeva za okolju prijazne oblike turizma. 

 Zaradi gradnje infrastrukture se spreminja videz 
pokrajine … 

Za dve smiselni pojasnitvi 2 točki, 
za eno pojasnitev ali dva opisa 
1 točka. 
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Evropa 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
22 1  A: germanska  

1  B: ugrofinska  
Skupaj 2   

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 2  2 
 1 
 2 
 2 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24 1  A  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 1 ena od: 
 Delež ruskega prebivalstva (Rusov) se je 

povečal. 
 Delež avtohtonega prebivalstva se je zmanjšal. 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

26 1 ena od: 
 množične migracije / selitve prebivalstva 
 turška osvajanja / vpadi 
 spreminjanja meja v preteklosti 
 načrtna kolonizacija 

 

1 ena od: 
 narodnostni (verski) konflikti 
 mednacionalni spori 
 pogoste vojne v preteklosti 
 slabši gospodarski razvoj 
 kratenje pravic narodnostnim manjšinam 
 težnje po oblikovanju nacionalnih (samostojnih) 

držav 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

27 2  DA 
 NE 
 DA 
 DA 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 1: 50 
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IZPITNA POLA 2 

Obča geografija – Geografija Slovenije 

Obča 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
1 2  A 

 B 
 B 
 B 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 2  samotna kmetija 
 somestje 
 razloženo naselje 
 spalno naselje 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3 1 ena od: 
 barakarsko naselje 
 marginalno naselje 
 revna četrt 
 slum / favela / favelas / bidonville / callampa / 

shanty town 

 

1 dve od: 
 kriminal 
 revščina 
 brezposelnost 
 infrastruktura (vodooskrba, ceste, električna 

napeljava) 
 gradnja 
 higiena 
 prostorska stiska / prenaseljenost 

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4 1 Vpliv na videz 
ena od: 
 nove hiše mestnega (netradicionalnega) videza 
 modernejši videz naselja in stanovanjskih hiš 
 večanje naselja 
 izginjanje kmečkih gospodarskih poslopij 
 večja urejenost naselja 
 gradnja / prenova infrastrukture (ceste, pločniki, 

internetne povezave, kanalizacija, razsvetljava) 
 sodobnejša infrastruktura 

 

1 Vpliv na funkcijo 
ena od: 
 prebivalstvo se večinoma ne ukvarja s 

kmetijstvom 
 nove storitvene / terciarne dejavnosti 
 nove nekmetijske dejavnosti 
 preobrazba v spalna naselja 

Pri storitvenih dejavnostih lahko 
navede konkretno dejavnost. 

Skupaj 2   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
5 2 Gospodarski vzrok 

ena od: 
 Mesta ponujajo veliko delovnih mest 

(zaposlitev, gospodarskih priložnosti), zato se 
vanje priseljujejo prebivalci s podeželja. 

 V mestih so razvite sekundarne in storitvene 
dejavnosti, zato ponujajo več (bolje plačanih) 
delovnih mest. 

 V mestih se koncentrira kapital (podjetja / 
poslovne priložnosti), zato si priseljenci obetajo 
večjo blaginjo (večjo kakovost življenja / 
zaposlitev / napredovanje / hiter zaslužek / višje 
dohodke). 

 Slabša infrastruktura / gospodarske razmere / 
življenjske razmere na podeželju spodbujajo 
selitev v mesta. 

Za dve smiselni pojasnitvi 2 točki, 
za eno pojasnitev ali dva opisa 
1 točka. 

Demografski vzrok 
ena od: 
 Mesta držav v razvoju imajo mlado 

prebivalstvo, zaradi česar je naravni prirastek 
visok. 

 Za mestno prebivalstvo je značilen visok 
naravni prirastek, zato se število prebivalstva 
povečuje (zato mesto raste). 

 Zaradi agrarne prenaseljenosti se prebivalstvo 
s podeželja priseljuje v mesta. 

 V mesta se priseljuje večinoma prebivalstvo v 
rodni dobi / mlado prebivalstvo, kar prispeva k 
večjemu naravnemu prirastku (rasti števila 
prebivalstva). 

 
 
Slovenija 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
6 1  apnenec  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 1  kvartar  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8 1  B  
1  A  
1  C  

Skupaj 3   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
9 1 Območje B, ena od: 

 tonalit 
 granit 
 gnajs 
 granodiorit 

 

1 Območje D: 
 fliš 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10 1 Tip reliefa 
ena od: 
 rečni relief 
 fluvialni relief 
 normalni relief 

 

2 Pojasnitev 
dve od: 
 Relief je nižji / manj strm, zato je primernejši za 

gradnjo / kmetijstvo / poljedelstvo / gradnjo 
prometnic. 

 Relief je manj razgiban, zato so pokrajine bolje 
prometno povezane. 

 Zaradi nižjih nadmorskih višin so višje 
temperature. 

 Kamnina hitreje prepereva, zato je prst 
debelejša / globlja. 

 Zaradi debelejših / globljih prsti so boljše 
možnosti za kmetijstvo / poljedelstvo / 
vinogradništvo / sadjarstvo. 

 Kamnina je neprepustna, zato je manj težav 
glede oskrbe z vodo. 

Za dve smiselni pojasnitvi 2 točki, 
za eno pojasnitev ali dva opisa 
1 točka. 
Pravilne so tudi rešitve, ki 
smiselno pojasnjujejo manjšo 
primernost pokrajin, ki so 
označene z modro barvo. 

Skupaj 3   
 
 
Slovenija 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
11 1  govedoreja  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 2 tri od: 
 zapostavljena dejavnost 
 mešane kmetije 
 manjša velikost kmetij 
 opuščanje pridelave 
 nizka produktivnost 
 kmetijska politika EU 
 staranje prebivalstva 
 slabša izobrazbena sestava kmečkega 

prebivalstva 
 razdrobljenost kmetijskih površin 
 deagrarizacija 
 depopulacija 

Za tri pravilne rešitve 2 točki, 
za dve 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
13 1 ena od: 

 usad 
 zemeljski plaz / plaz 

 

1 ena od: 
 odnašanje prsti 
 odnašanje preperine 
 razgaljanje / denudacija 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14 3 tri od: 
 večji zaslužek 
 povečano povpraševanje po ekološko pridelani 

hrani 
 ugodne naravne danosti  
 večja konkurenčnost na trgu 
 dopolnilna dejavnost na kmetiji 
 kmetijska politika EU 
 državne subvencije 
 okoljevarstveni vzroki (varovanje voda / prsti / 

zraka) 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 1  Dinarskokraške pokrajine  
1 ena od: 

 Zaradi razgibanega reliefa je manj poljedelstva. 
 Zaradi hribovitega reliefa / nadmorske višine je 

večja usmeritev v živinorejo. 
 Zaradi manj rodovitne prsti so slabše možnosti 

za poljedelstvo. 

Za smiselno pojasnitev 1 točka, 
za samo opis 0 točk. 

Skupaj 2   
 
 
Slovenija – pokrajine 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
16 1  Slika 4: Celjska kotlina  

1  Slika 5: Ljubljanska kotlina  
Skupaj 2   

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 2  evtrične rjave 
 terciarju 
 premogovništva 

Za tri pravilne rešitve 2 točki, 
za dve ali eno 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
18 2  Velenje Celje 

Industrija se je razvila zaradi 
zgraditve železnice.  + 

Nastalo je po 2. svetovni 
vojni. +  

Ima večji delež 
neslovenskega prebivalstva. +  

V zadnjih desetletjih je v 
njem pomembna sejemska 
dejavnost. 

 + 
 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 1 ena od: 
 suburbanizacija 
 selitve/migracije 
 odseljevanje 

 

1 ena od: 
 Prometna gneča v Ljubljani. 
 Večja onesnaženost zraka v mestu / manjša 

onesnaženost zraka na obrobju. 
 Mirna / čista / urejena okoliška naselja. 
 Visoka cena stanovanj v Ljubljani / cenejša 

stanovanja na obrobju. 
 Dobra prometna povezanost med Ljubljano in 

obrobjem. 
 Možnost zaposlitve v naseljih v bližini Ljubljane. 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20 2 ena od: 
 Ohranjanje premogovništva v Velenju in s tem 

ohranjanje delovnih mest. 
 Zaradi potreb premogovništva in energetike se 

bo vzdrževala (obnavljala / gradila) prometna in 
druga infrastruktura. 

 Razvoj premogovništva in energetike bo vplival 
na razvoj drugih gospodarskih dejavnosti 
(trgovine / prometa / drugih storitvenih 
dejavnosti). 

 Zagotovljena bo (večja / boljša) oskrba z 
domačo električno energijo in s tem manjša 
potreba po uvozu le-te (manjša energetska 
odvisnost od uvoza). 

 Zaradi naprednejše tehnologije bo manjše 
onesnaževanje okolja (zraka). 

 Zaradi naprednejše tehnologije bo večji 
energijski izkoristek. 

Za popolno pojasnitev (opis 
vzroka in posledice) 2 točki, za 
delno pojasnitev ali opis 1 točka. 
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Slovenija – pokrajine 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
21 1  A  

1  C  
Skupaj 2   

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22 1 A: 
 Babno polje 

 

1 B: 
 Planinsko polje 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 2 tri od: 
 Veliki naravni most / Mali naravni most / dva 

naravna mostova / naravni most 
 rečna dolina / dolina reke Rak 
 kraška dolina (reke, potoka Rak) 
 udorna dolina 
 slepa dolina 
 zatrepna dolina 
 kraške jame / Zelške jame / Tkalca jama / 

vodne (suhe) jame / kapniki 
 udornice / udorne jame 
 ponori / jamski ponori 
 kraški izviri 

Za tri pravilne rešitve 2 točki, 
za dve ali eno 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24 2 ena od: 
 Kadar je večji pritok vode na polje, kot je lahko 

ponikne (se je izgubi v podzemlje), se vodna 
gladina dviga, polje ojezeri. 

 Kadar je pritok potokov, ki se stekajo na polje, 
večji od požiralne sposobnosti na dnu polja 
(požiralnikov, ponikev in nekaterih ponornih 
jam), je del polja poplavljen / nastane jezero 
(Cerkniško jezero). 

 Ob večjem deževju se na Cerkniško polje steka 
velika količina vode. Mnogo več je priteče, kot 
pa je lahko ponikne, polje ojezeri. 

 Ko se kraško podzemlje napolni z vodo, se 
požiralniki spremenijo v bruhalnike, polje 
ojezeri. 

Za  popolno pojasnitev 2 točki, 
za smiseln opis 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
25 2 Za 

ena od: 
 Z razvojem turizma bi se povečalo število 

delovnih mest, kar bi domačinom omogočilo 
zaposlovanje v domačem kraju. 

 Z zaposlitvijo v domačem kraju bi bilo manj 
dnevnih selitev v večja zaposlitvena središča. 

 Z razvojem turistične infrastrukture bi se 
izboljšala tudi prometna infrastruktura / 
prometna povezanost kraja. 

  Z razvojem turistične infrastrukture bi se 
povečalo število turistov / zaslužek od turizma. 

 Zaradi večjega zaslužka od turizma bi v kraju 
lahko razvijali druge dejavnosti. 

 Okoliški kmetje bi lahko zaslužili s prodajo 
svojih pridelkov zaradi potreb turizma. 

 Razvoj turizma za domače prebivalstvo je lahko 
dopolnilni dohodek / dopolnilna dejavnost. 

 Domačinom bi bil razvoj turizma ena boljših 
možnosti za razvoj gospodarstva. 

Za dve smiselno popolni pojasnitvi 
2 točki, za dva opisa 1 točka. 

Proti 
ena od: 
 Z gradnjo turističnih objektov bi pozidali 

obsežna zemljišča, kar bi vplivalo na 
deagrarizacijo. 

 Množični turizem je nasilen do okolja / 
predstavlja večji pritisk na okolje, ki bi bilo zato 
razvrednoteno (degradirano) / v slabšem stanju. 

 Veliko turistov bi vplivalo na večjo porabo vode 
/ obremenitev z odpadki. 

 Več turistov bi povzročalo večji hrup / večjo 
gostoto prometa.  

 Obsežnejša jezerska površina bi vplivala na 
mikroklimatske spremembe (več vlage, megle, 
nižje temperature). 

 Zaradi znižanja pretoka bi se zmanjšala 
samočistilna sposobnost voda. 

 Zaradi veliko turistov bi se v pokrajini povečalo 
onesnaževanje. 

 Če bi jezero presahnilo le enkrat na pet let, bi 
bilo za turiste manj zanimivo. 

 
 
Skupno število točk IP 2: 50 


